

Z Á P I S

z 16. zasedání Rady Asociace krajů České republiky v jejím 5. funkčním období, které se konalo dne 11. dubna 2019 v Plzni

Přítomní členové Rady AKČR :

- Jana Mračková Vildumetzová, hejtmanka Karlovarského kraje a předsedkyně AK ČR
- Jiří Běhounek, hejtman Kraje Vysočina
- Josef Bernard, hejtman Plzeňského kraje
- Jiří Štěpán, hejtman Královéhradeckého kraje
- Bohumil Šimek, hejtman Jihomoravského kraje
- Ivo Vondrák, hejtman Moravskoslezského kraje
- Martin Netolický, hejtman Pardubického kraje
- Oldřich Bubeníček, hejtman Ústeckého kraje
- Ivana Stráská, hejtmanka Jihočeského kraje

Přítomní hosté:

- Petr Tulpa, náměstek hejtman Libereckého kraje
- Martin Herman, člen Rady Středočeského kraje
- Martina Hovořáková, zástupce hejtmana Zlínského kraje
- Jan Zahradníček, náměstek hejtmana Olomouckého kraje
- Jan Hodovský, ředitel Kanceláře AK ČR

Jednání Rady AKČR probíhalo podle následujícího časového harmonogramu:

- 16:00 – 18:30 **BLOK hosté** (vystoupení a prezentace hostů)
- 18:30 – 20:30 **BLOK předjednání prioritních témat** (doprava, sociální věci, zdravotnictví)
- 20:30 – 21:00 **BLOK vnitřní záležitosti AK ČR** (vč. pracovní večere)
- 21:00 – 22:30 **BLOK podklady z jednání odborných orgánů AK ČR** (projednání tisků)
- 22:30 – 23:00 **BLOK různé** (informace)

I. HOSTÉ

Předsedkyně Rady AK ČR, Mgr. Jana Mračková Vildumetzová, přivítala přítomné hejtmany a jejich zástupce a zahájila zasedání Rady AK ČR uvedením hostů. Přítomné členy Rady rovněž uvítal jménem hostitelského kraje hejtman Josef Bernard.

V rámci úvodního bloku dorazili a se svými prezentacemi vystoupili následující hosté:

Projekt „Totáč – zažijte to znovu“ – přítomen Lukáš Nádvorník, jednatel. Představil projekt, který je postaven na zážitkovém charakteru vnímání událostí a má za cíl zejména mladým lidem ukázat jim blízkým způsobem jaká byla tehdejší totalitní doba (použití např. videomappingu a dalších technologií). Z uvedeného vyplývá zároveň poměrně vysoká nákladovost projektu, s čímž je spojena žádost prezentujícího o finanční podporu ze strany krajů.

Linka bezpečí a její činnost – přítomna Soňa Petrášková, ředitelka, a Radek Dudáš, předseda představenstva. Paní ředitelka představila stručně historii a základní charakteristiku činnosti Linky bezpečí, což je nezisková organizace, fungující dle zákona o sociálních službách, která odbaví aktuálně asi 160 tisíc telefonátů ročně. Paní ředitelka zdůraznila neziskový charakter organizace a požádala rovněž kraje o zvážení finanční podpory této organizace. Získané finanční prostředky mají být použity na rozvoj Linky bezpečí (v této souvislosti uvedla, že denně pomůže Linka bezpečí asi 500 dětem, přičemž dalších 1000 se z kapacitních důvodů nedovolá). Avizovala, že v jednotlivých regionech bude také probíhat kampaň Linky bezpečí.

Techmania Science Center – přítomen Vlastimil Volák, ředitel – představil projekt Science Center, zaměřených na podporu školní výuky v rovině moderních technologií. Centra jsou lokalizována v některých městech, nicméně problémem je doprava dětí z odlehlejších lokalit. V nadcházející době bude potřeba zajistit také finance na obnovu infrastruktury a žádají v tomto směru o podporu krajů, aby funkcionality těchto center mohla být i nadále zachována. Příjmy by měly plynout i z nového programovacího období dotací EU po r. 2021 a podpory státu. Z následné diskuze hejtmanů vyplynulo doporučení směřovat tyto požadavky primárně na MŠMT a řešit věc z centrální úrovně. Hejtman Jiří Běhounek doporučil předat školám v regionech kontakty na tyto centra za účelem zvýšení návštěvnosti ze strany škol. Hejtman Bohumil Šimek konstatuje, že v Jihomoravském kraji, kde v Brně jsou lokalizována 2 tato centra, funguje svoz školních dětí bez problémů. Diskutuje se také o cílové skupině dětí, pro něž jsou expozice určeny. Doporučeno je projednání této problematiky na půdě Komise pro školství a sport.

Generální ředitelství úřadu práce – spolupráce ÚP ČR s kraji, aktivní politika zaměstnanosti – přítomna PhDr. Kateřina Sadílková, MBA, generální ředitelka, a Mgr. Jan Karmazín, MPA, ředitel Odboru zaměstnanosti GŘ ÚP ČR. Paní ředitelka představila organizační strukturu a povahu fungování ÚP vč. statistik o personální a agendové vytíženosti pracovišť, stavu nezaměstnanosti a uvedení priorit ÚP (snižování dlouhodobé nezaměstnanosti, vzdělávání klientů, součinnost útvarů ZAM a NSD a další). Konstatovala, že se daří snižovat stav dlouhodobě nezaměstnaných, pobírajících dávky hmotné nouze. Představila také projekt odborného vzdělávání zaměstnanců. Rozpočet ÚP je hrazen ze strany MPSV. Ve vztahu ke krajům ocenila probíhající aktivní spolupráci v různých oblastech předmětu činnosti ÚP a krajů. V rámci následné diskuze je řešen institut veřejné služby a veřejně prospěšných prací.

Olympiáda dětí a mládeže – přítomen p. Filip Šuman, místopředseda ČOV. Předsedkyně Rady konstatuje, že se podařilo domluvit, že MŠMT poskytuje na organizaci ODM částku 6 mil. Kč a zvýraznění role hejtmanství při těchto akcích. Paní místopředseda Šuman následně stručně představil projekt pořádání ODM a uvedl související data a pokroky v pořádání této akce, kdy o tento projekt je aktuálně velký zájem a pomohlo zejm. plošné zapojení České televize. Došlo též k pozitivní změně financování formou přidané dotační podpory pořadatelskému kraji ze strany MŠMT. Hejtman Jiří Běhounek navrhuje zvážit uzavření memoranda se všemi aktéry financování a určení pořadatelství této akce dlouhodobě předem. Předsedkyně Rady závěrem pozvala všechny na 23. 6. 2019 do Libereckého kraje na konání letní ODM; zimní ODM se následně bude konat v lednu 2020 v Karlovarském kraji.

Ministerstvo zemědělství – přítomen Mgr. Patrik Mlynář, náměstek pro řízení sekce lesního hospodářství. Paní náměstek prezentoval projekty týkající se dotací pro vlastníky lesů v souvislosti zejména s kůrovcovou kalamitou. Zdůraznil nutnost zabezpečení administrace dotačních titulů ze strany krajů, a to především tam, kde se potýkají s kůrovcovou kalamitou v největším rozsahu. Konstatuje, že nelze formálně poskytnout účelově vázané finanční prostředky na mzdy ze státního rozpočtu pro nové pracovníky krajských úřadů na agendu boje s kůrovcem a apeluje na to, aby

finance krajských úřadů byly použity prioritně na tento účel. V rámci následné diskuze se řešila organizační a jiná úskalí této problematiky. Předseda Komise pro ŽPE a ředitel Kanceláře AK ČR Jan Hodovský potvrzuje, že kraje mají problém s personálním zajištěním administrace chystaného dotačního titulu a řešení se neobejde bez personálního navýšení (1 - 3 osoby na kraj); žádá za tímto účelem o podporu ze strany Rady. Hejtmán Běhounek apeluje na zapojení všech krajů do řešení této problematiky, ať už více či méně postižených, neboť se jedná o velmi vážný problém.

II. ZASEDÁNÍ Rady AK ČR

A. Zahájení oficiální části jednání, schválení programu, předjednání prioritních témat (doprava, sociální věci, zdravotnictví):

*Předsedkyně Rady Asociace krajů ČR (dále jen „Rada“) Jana Mračková Vildumetzová oficiálně zahájila jednání Rady AK ČR a seznámila přítomné členy Rady s **programem**, který byl poté všemi hlasy **schválen**.*

*Následovalo jednání členů Rady ohledně aktuálních prioritních témat, jimiž byla identifikována oblast **dopravy**, oblast **sociální** a oblast **zdravotnictví**.*

DOPRAVA:

*Předsedkyně Rady uvedla téma **opravy silnic II. a III. třídy**, kdy byly krajům v závěru roku 2018 přislíbeny finanční prostředky ve výši 4 mld. Kč na opravu těchto komunikací, což ale zatím nebylo vůbec naplněno. Předsedkyně Rady dále avizuje, že MD a MF má vyčleněno pro tento účel určité finance, předběžně ale pouze ve výši 2 mld. Kč. Proběhla diskuze k tématu, kdy hejtmán Jiří Běhounek doporučuje trvat na částce 4 mld. Kč, jak bylo opakovaně přislíbeno. Hejtmán Josef Bernard upozorňuje na skutečnost, že ačkoliv kraje vynakládají na opravy silnic II. a III. tříd velké prostředky, tak jejich celkový stav se v globálním měřítku zhoršuje. Cílem je přesvědčit vládu o nutnosti investice v této oblasti, jinak je situace neudržitelná.*

→ **Usnesení č. 175 / VII a):** Rada AK ČR trvá na dodržení dohodnutého dofinancování oprav silnic II. a III. tříd podle usnesení vlády 667 z 17.10.2018 ve výši 4 mld. Kč ze státního rozpočtu v termínu do konce dubna kalendářního roku, a to i za případného využití finančních prostředků, za něž opravuje MD silnice I. třídy.

*Dále byla z oblasti dopravy projednána problematika **zavedení mýtného na silnicích I. třídy** a s tím očekávaných negativních důsledků pro silnice II. a III. tříd při snaze dopravců vyhnout se zpoplatněným úsekům. V rámci proběhlé diskuze hejtmáni poukazují na uzavřené memorandum s MD, týkající se příslibu spolupracovat s kraji při vyčlenění úseků silnic I. třídy nepodléhajících zpoplatnění. Předsedkyně Rady doplňuje informaci, že předmětné memorandum nebylo vládou schváleno.*

→ **Usnesení č. 175 / VII b):** Rada AK ČR trvá na dodržení dohody obsažené v memorandu s ministerstvem dopravy o nulové sazbě v úsecích silnic I. tříd, které budou jednotlivými kraji identifikovány.

*Usnesení Rady AK ČR č. 175 / VII a) a 175 / VII b) byly **doplněny k usnesení z tisku Komise pro dopravu**.*

SOCIÁLNÍ SLUŽBY:

Předsedkyně Rady zahájila diskusi nad tématem financování lůžkové péče v oblasti sociálních služeb vč. souvisejících personálních nákladů, které byly identifikovány Komisí Rady AK ČR pro sociální věci. Poukazuje na zvyšování počtu lůžek ve většině krajů a s tím souvisejících pracovních úvazků. Dále zmiňuje zvýšení zvláštních příplatků sociálních pracovníků, jež je nutné kompenzovat. Z podkladů Komise pro sociální věci vyplývá zřejmá nutnost dofinancování ve výši alespoň cca 2 mld. Kč, což členové Rady považují z hlediska deficitu mzdových prostředků jako závadějící údaj, který zahrnuje i dofinancování individuálních projektů a další náklady. Hejtmanka Ivana Stráská navrhuje vyhotovit společnou přehledovou tabulku za jednotlivé kraje dle jednotné metodiky, která bude obsahovat pouze nezbytné platové náklady a s tímto seznámit MPSV. Předsedkyně Rady a hejtmán Jiří Běhounek avizují jednání s ministryní práce a sociálních věcí, s níž se setkají následujícího dne ráno; požadovat bude v tuto chvíli primárně dofinancování navýšení zvláštních příplatků, se kterým kraje nepočítaly, ve výši cca 500-700 mil. Kč.

Ředitel Kanceláře AK ČR Jan Hodovský upozorňuje v souvislosti s výstupy z Komise pro sociální věci na skutečnost, že jakékoli její usnesení lze navenek prezentovat pouze tehdy, když bylo následně schváleno Radou AK ČR; bez toho nelze postupovat. Komise jsou poradními orgány Rady AK ČR, nikoli samostatnými subjekty.

ZDRAVOTNICTVÍ:

V oblasti zdravotnictví proběhla diskuze hejtmánů, z níž vyplynul požadavek na dofinancování především navýšených personálních nákladů. Hejtmán Josef Bernard zmiňuje též nezbytnost nákladů na rekonstrukce a údržby zdravotnických zařízení ve všech krajích, a to zejména též v souvislosti s probíhajícím projektem výstavby nové nemocnice ve Zlínském kraji, na což reaguje přítomná zástupky hejtmána Jiřího Čunka. Investiční plány v oblasti zdravotnictví zmiňují i ostatní hejtmáné. Předsedkyně Rady avizuje nadcházející jednání s premiérem a ministrem zdravotnictví na téma úhradové vyhlášky. Hejtmán Jiří Běhounek zmiňuje navyšující se výdaje v oblasti zdravotnictví ve všech směrech a v důsledku toho hrozící nedostatek financí na zachování udržitelnosti jednotlivých zařízení.

*Předsedkyně Rady v tomto bloku ještě uvádí **problematiku školství** – zmiňuje proběhlé jednání se sociálními partnery, kde byla ukončena debata ke „cut-off score“. Uvedla, že ministr školství je připraven sejít se k tématu problematiky školství jednotlivých krajů a na základě dodaných analýz tuto problematiku z pohledu krajů řešit; v této souvislosti předsedkyně žádá členy Rady o zpracování příslušných podkladů. Dále avizuje nadcházející změnu financování veřejných středních škol, která se však bohužel netýká škol soukromých.*

*(Pozn.: ve 20:30 hod. se z jednání **omluvil hejtmán Bubeníček**; kvorum pro přijetí usnesení je 8 hlasů)*

B. Projednání vnitřních záležitostí AK ČR:

1. ZÁPIS z 15. zasedání Rady AK ČR v Brně

- vzat na vědomí – schválen všemi hlasy PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

2. TISK č. 128, Rozhodnutí předsedkyně

- bez připomínek – schváleno všemi hlasy
- přijato Usnesení Rady č. 171 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

3. INFORMACE č. 1, Termíny zasedání Rady AK ČR a odborných komisí Rady AK ČR

- termíny následujících zasedání Rady AK ČR a odborných orgánů Rady AK ČR byly vzaty na vědomí dle předloženého harmonogramu.

Předsedkyně Rady avizuje zejména dohodnutou pracovní večeři hejtmanů s předsedou PSP ČR, která proběhne dne 24. dubna. S předsedou Senátu pak bude 11. června společný pracovní oběd.

4. TISK č. 129, Hospodaření AK ČR za rok 2018

- přijato Usnesení Rady č. 172 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v předloženém znění.

Zprávu o hospodaření Kanceláře AK ČR stručně okomentoval ředitel Kanceláře Jan Hodovský s tím, že rozpočet za rok 2018 skončil v přebytku cca 90 tis. Kč. Součástí materiálu je schvalující zpráva auditora.

Předsedkyně Rady dále podotýká, že na rezervním fondu z minulých let je nakumulováno cca 3,2 mil. Kč, které by se daly využít např. pro spolufinancování televizní prezentace jednotlivých krajů v České televizi (vysílání na ČT 2) na téma „literární cestopis“, kdy o každém kraji by byl natočen jeden díl. Výše uvedenou nabídku ČT dala předsedkyně členům Rady na zvážení. V rámci následné diskuze se členové Rady shodli v tuto chvíli na zachování rezervního fondu v současné výši, s případným využitím těchto financí spíše na expertní a analytickou činnost.

C. Projednání podkladů z odborných orgánů AK ČR:

5. TISK č. 130, Zasedání Grémia ředitelů KÚ

- přijato upravené Usnesení Rady č. 173 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje upravené Usnesení → vypuštěn bod III usnesení. Body I a II schváleny v předloženém znění.

Na základě diskuze hejtmanů došlo k vypuštění bodu III navrhovaného usnesení ohledně zvažovaného zavedení institutu „klíčového pracovního místa“ v rámci NV č. 341/2017 Sb..

6. TISK č. 131, Zasedání Komise Rady AK ČR pro veřejnou správu a legislativu

- přijato Usnesení Rady č. 174 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v předloženém znění.

Výstupy z Komise pro veřejnou správu a legislativu krátce okomentoval její předseda hejtman Martin Netolický, přičemž zmiňuje zejména negativní stanovisko k věcnému záměru nového stavebního zákona v rámci chystané reformy stavebního práva, kde by mělo dojít k vytržení stavebních úřadů ze spojeného modelu veřejné správy; dále též sděluje, že k věci sjednává seminář za účasti zástupců PSP ČR i Senátu, s termínem zřejmě červen tohoto roku. V rámci následné diskuze hejtman Bohumil Šimek kritizoval zejména tu skutečnost, že materiál MMR je již předkládán na jednání vlády, aniž by však byla náležitě vypořádána jakákoli z připomínek daných kraji v rámci připomínkového řízení. Předsedkyně Rady sdělila, že diskuze ohledně podoby budoucího stavebního práva stále probíhá, přičemž MV ČR se také staví proti návrhu předloženému MMR. Hejtmanka Ivana Stráská potvrzuje, že proti konceptu reformy stavebního práva prosazovaného MMR se staví i Komise pro kulturu. Dále bylo konstatováno, že není třeba se v této fázi nadále zabývat přímou volbou starostů a hejtmanů, jelikož rozpracování této problematiky bylo i na úrovni MV ČR pozastaveno.

7. TISK č. 132, Zasedání Komise Rady AK ČR pro dopravu

- přijato doplněné Usnesení Rady č. 175 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje předložené Usnesení, doplněné o body VII a) a VII b) z předjednání tématu „doprava“.

V rámci proběhlé diskuze hejtman Josef Bernard komentuje dopady slev na jízděm pro důchodce a studenty – zmiňuje potřebu poskytovat příslušnou finanční kompenzaci přímo krajům. Výstupy z jednání Komise pro dopravu v části doporučení ohledně smluv uzavíraných se železničními dopravci prezentoval zástupce ředitele Kanceláře AK ČR Radek Polma. K otázce soutěží na dopravce a přechodu na nové smlouvy proběhla následně krátká diskuze mezi členy Rady.

8. TISK č. 133, Zasedání Komise Rady AK ČR pro sociální věci

- přijato upravené Usnesení Rady č. 176 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje navrhované Usnesení pouze v bodu IV (nominace); ostatní části navrhovaného usnesení nebyly schváleny.

V rámci diskuze k zápisu z jednání Komise bylo konstatováno, že Komise je pouze poradní orgán Rady AK ČR, jejímž prostřednictvím formou usnesení Rady mají být tyto výstupy prezentovány; nikoli tak, že Komise sama navenek k něčemu vyzývá jiné subjekty a státní orgány. Gesční pracovník Kanceláře má zajistit nápravu stavu usnesení Komise.

9. TISK č. 134, Zasedání Komise Rady AK ČR pro školství a sport

- **Přijato upravené Usnesení Rady č. 177** PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v upraveném znění → bod I b) změněn z „bere na vědomí“ na „podporuje“ Memorandum ke kvalitě a budoucnosti středního školství (→ nový bod II); ostatní části usnesení úměrně tomu přečíslovány.

Materiál uvedl a krátce okomentoval hejtman Ivo Vondrák. Předsedkyně Rady poukazuje na projekt KOMPAS, který poskytuje potřebnou analýzu ve vztahu školství k potřebám trhu práce. Zmiňuje též proběhlé jednání s ministrem školství, uvedené výše v bloku předjednání prioritních témat. Dále poukazuje na navrhovanou změnu usnesení k Memorandu ke kvalitě a budoucnosti středního školství z „bere na vědomí“ na „podporuje“; členové Rady vyjadřují s návrhem souhlas a schvalují usnesení v této podobě.

10. TISK č. 135, Zasedání Komise Rady AK ČR pro životní prostředí a energetiku

- **přijato upravené Usnesení Rady č. 178** PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Materiál uvedl a krátce okomentoval předseda Komise Jan Hodovský; poté proběhla diskuze členů Rady, na jejímž základě došlo k úpravě navrhovaného Usnesení → vypuštěn bod II; dále v bodě V a) se vypouští slovo „zákaz“ a nahrazuje se dříve v závorce uvedeným slovem „omezení“. K vypuštěnému bodu II se však členové Rady dohodli, že neprodleně projednají a podpoří přednostně pak v kůrovcovou kalamitou dotčených krajích navýšení počtu pracovních míst tak, aby bylo možné administrovat příslušné dotační titulu na obnovu lesů včetně následné kontroly.

11. TISK č. 137, Zasedání Komise Rady AK ČR pro IT ve veřejné správě

- **přijato Usnesení Rady č. 179** PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v předloženém znění.

Materiál uvedl hejtman Jiří Běhounek, který v návaznosti na výstupy ze zápisu Komise pro IT zmínil téma chystaných dotací do vysokorychlostního internetu po vzoru Řecka (záležitost krajské administrace „obálek“ – „voucherů“). V následné diskuzi vystoupil zejména hejtman Bohumil Šimek, který tento projekt přiblížil jako období kotlíkových dotací, kde kraje také dělají kompletní administraci tohoto dotačního titulu. Ve věci ještě má proběhnout jednání s ministrem.

12. TISK č. 138, Zasedání Komise Rady AK ČR pro bezpečnost

- **přijato Usnesení Rady č. 180** PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v předloženém znění.

Materiál uvedl a krátce okomentoval hejtman Bohumil Šimek.

13. TISK č. 139, Zasedání Komise Rady AK ČR pro kulturu a památkovou péči

- přijato Usnesení Rady č. 181 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v předloženém znění.

Materiál uvedla a krátce okomentovala hejtmanka Ivana Stráská. Zmiňuje, že Komise pro kulturu též odmítá reformu stavebního práva dle konceptu MMR, a to zejména s ohledem na velmi negativní dopad do oblasti památkové ochrany.

14. TISK č. 140, Zasedání Komise Rady AK ČR pro cestovní ruch

- přijato Usnesení Rady č. 182 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v předloženém znění.

Materiál uvedl a krátce okomentoval hejtman Jiří Štěpán. Hejtman Martin Netolický zmiňuje údajný záměr převést cestovní ruch pod ministerstvo kultury; pod cestovním ruchem je přitom např. horská služba, což s kulturou nijak nesouvisí.

15. TISK č. 141, BIBLIOWEB 2019 (udělení záštity s finančním příspěvkem)

- přijato Usnesení Rady č. 183 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Rada AK ČR schvaluje Usnesení v předloženém znění.

D. Různé:

16. INFORMACE č. 2 – Zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím – komunikace s ministrem vnitra

- vzata na vědomí

17. INFORMACE č. 3 – Zpráva o průběhu vydávání majetku církvím a náboženským společnostem

- vzata na vědomí

18. INFORMACE č. 4 – Vyslání delegace AK ČR na summit LLM 16 + 1 do Číny

- přijato Usnesení Rady č. 184 PRO 8 ZDRŽEL SE 0 PROTI 0

Schváleno navržené usnesení v podobě bodů I, II b) (schvaluje účast delegace) a III.

19. INFORMACE č. 5 – Soutěž Žena regionu 2019

- vzata na vědomí

20. INFORMACE č. 6 – Babička roku 2019

- vzata na vědomí

Ke zvážení dána možnost vyhlášení krajských kol této soutěže; celostátní kolo nyní proběhne v Olomouckém kraji.

21. INFORMACE č. 7 – zasedání Divácké rady České televize

- vzata na vědomí

Předsedkyně Rady avizovala svoji omluvu z jednání Divácké rady České televize a dotázala se na její možný zástup – pokud by měl někdo z členů Rady zájem, případně chtěl navrhnout témata k projednání, má se ozvat.

22. INFOMRACE č. 8 – Koncept juniorních center excellence v ČR

- vzata na vědomí

Informaci o vzniku sítě juniorních center excellence podal ředitel Kanceláře Jan Hodovský. AK ČR byla v této souvislosti požádána o podporu. Aktuálně v ČR fungují 3 tato centra – v Praze, ve Dvoře Králové a v Brně. Vznikají při středních školách a cílem by mělo být vytvoření jednoho centra v každém kraji. V návaznosti na to proběhla diskuze a předložená informace byla členy Rady vzata na vědomí.

23. Problematika Science Center – přijato Usnesení č. 185 → Rada AK ČR bere na vědomí informace o aktivitě Science Center a pověřuje Komisi pro školství a sport, aby k věci vypracovala stanovisko a navrhla usnesení, jímž bude případně doporučeno zahrnutí financování tohoto projektu do programovacího období od r. 2021.

24. Zimní ODM v KV kraji – přijato Usnesení č. 186 → Rada AK ČR schvaluje realizovat uspořádání zimní olympiády dětí a mládeže 2020 v Karlovarském kraji v termínu 19. – 24.1.2020 ve spolupráci Karlovarského kraje s německým partnerem Sparkassen-Skiarena Oberwiesenthal, a to zejména z důvodu předpokládaných lepších sněhových podmínek na horách na německé straně.

25. Komisi pro sociální věci se zadává úkol prověřit nové legislativní opatření ve vztahu k institutu oddlužení, kdy s účinností od 1. 6. 2019 může soud uložit povinnost oddluženým absolvovat v insolvenční poradně až 50 hodin vzdělávání finanční gramotnosti, přičemž

zajistit to mají krajské úřady. Kraje přitom budou tímto neúměrně zatíženy jak personálně tak finančně. Hejtmanka Ivana Stráská proto navrhuje tuto věc dále prověřit a jednat o ní případně s ministerstvem spravedlnosti.

Předsedkyně Rady AK ČR Jana Mračková Vildumetzová poté všem přítomným poděkovala a zasedání Rady AK ČR ukončila.

V Plzni, dne 11. dubna 2019

Zapsal: Mgr. Ivo Dočekal, právník Kanceláře AK ČR



**Mgr. Jana Mračková Vildumetzová
předsedkyně Rady Asociace krajů ČR**